

我的神 我的神 為什麼離棄我？

文／蔣立宏

朋友們，您是否正因所遭遇的難處與困境感到灰心、失望？是否被所背負的重擔壓得喘不過氣？或正因面臨疑惑而苦思不得其解？其實，生活中難免不順遂，但從聖經的真理，我們應該理出頭緒來面對難題。

耶穌在十字架上受難時的一句話值得我們來探討。「申初的時候，耶穌大聲喊著說：『以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？』」（翻出來就是：我的神！我的神！為甚麼離棄我？）（可十五34）。主說的這句話，充滿著失敗與無奈，是心靈與肉體深處痛苦的呼喊，雖然這是神的旨意，但帶著肉身的耶穌，此時得不到神的幫助與拯救，彷彿被神離棄……。而耶穌為成全神的旨意所領受的杯，也讓我們學習順服，並甘心領受神的旨意。

為什麼主被離棄？乃因我們的罪。祂為救贖我們，甘心為人人嚐了死味，不只在肉體，也在靈裡。《希伯來書》記載，因為受死的苦，就得了尊貴、榮耀為冠冕，叫祂因著神的恩為人人嚐了死味。祂完全無缺的生命為我們受死釘十字架，其實是戰勝死亡，勝過掌死權的魔鬼。如今，耶穌坐在神的右邊，而被祂救贖的人，終有一天也能像詩人所說的，在將來的世界統理萬物。

「基督在肉體的時候，既大聲哀哭，流淚禱告，懇求那能救祂免死的主，就因祂的虔誠蒙了應允。祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。」（來五7-8）。耶穌的呼求與流淚，祂所掙扎的不是受苦與死亡，而是擔當全人類的罪的無比痛苦；祂所掙扎的不是哀求免死，而是為眾人赦罪的事向有能力救祂免死的神禱告，也因這虔誠而蒙應允。此應允即耶穌雖然肉身痛苦，卻仍順服神的旨意。

因此，當我們在遭遇困難時要學會呼求，也該學會順服。如此，不管此杯是否撤去，都能甘心面對患難，接受神的旨意。願神在我們信仰的路程中，照著我們的信心，為我們存留一顆順服的心，至死而不被離棄。

（本篇為2012年文宣總會班寫作組組員作品）

真理
專欄

讀經心得

